台當局重金收買美智庫 難逃棄子下場

「美對台支持」假象逐漸破滅 輿論:沾滿銅臭的「關係」靠不住

近日,美國昆西治國方略研究所(以下簡稱「昆西研究所」)發布報告,梳理分析了美國最具影響力的50家智庫2019年至2023年接受資金情況。報告顯示,台灣地區的民進黨當局向這些智庫提供了至少約515萬美元資助,在給美國智庫提供資金的「其他國家或地區」中名列第十。隨着民進黨當局與美國智庫的黑幕交易一次次被揭開,這些涉事智庫的可信度大打折扣,它們忽悠出來的「美對台支持」假象也逐漸破滅,民進黨當局重金購「暖」購了個寂寞,最終逃避不了「棋子」變「棄子」的淒涼下場。

【大公報訊】據「日月譚天」報道:這已不是民進黨當局第一次被曝重金收買美智庫了。據島內媒體報道,早在2020年,「美國瞭望」網站就曾以《台灣金援智庫:無所不在但鮮為人知》為題刊發長篇報道,揭露民進黨當局向美國5家大型智庫提供資助、促使其游說決策層制定有利於民進黨當局政策的真相,美外交界、學術界為之嘩然。

「台美關係堅如磐石」是謊言

對比後發現,在昆西研究所的最新報告中,這5家智庫依然是民進黨當局資助的對象,可見民進黨當局已是收買、拉攏美智庫的「慣犯」。正如島內輿論所言,民進黨當局用力撒錢讓美智庫為其說話、不遺餘力搞「大內宣」,恰恰說明所謂「台美關係堅如磐石」不過是沾滿銅臭的「暖意」和謊言。

在昆西研究所報告提供的數據庫中輸入 「台灣」字樣進行查詢,共有17條記錄,其中包括:布魯金斯學會(100萬美元)、哈德遜研究所(50萬美元)、德國馬歇爾基金會(3筆共40.1萬美元)、戰略與國際問題研究中心(25萬美元)等。可以看到,這些在涉台問題上出奇活躍、格外賣力的美國智庫,都收了民進黨當局的錢。

島內專家表示,民進黨當局向美國智庫「大撒幣」,主要有三方面的目的。第一,搭建「台獨」表演舞台、發聲平台。例如,2023年3月底,時任台灣地區領導人蔡英文「過境」竄美,在紐約的一項行程就是去哈德遜研

究所接受「頒獎」、發表演說。儘管該活動全程都以閉門方式進行,甚至邀請函上都沒寫「蔡英文」三個字,只用「一位非常特別的嘉賓」帶過,島內綠媒仍大肆炒作。哈德遜研究所的年度報告顯示,近年來民進黨當局每年都是「10萬美元+」這一最高額度的捐贈者。

第二,要求撰寫特定主題和觀點的文章。 以布魯金斯學會為例,該學會學者何瑞恩2023 年在台北和蔡英文見面時大談「強化台美科技 合作」,並曾在《台北時報》撰文,強調美國 兩黨均應支持維護所謂「美台關係」,後又在 同一家媒體發表文章,敦促「華盛頓和台北的 決策者」在「中美技術競爭」中「尋求達成美台 貿易協定」,以「應對台灣潛在的經濟風險」。

「嘴上是主義 心裏是生意」

第三,試圖影響美國政府的具體決策。一個明顯的例子是,2022年、2024年,德國馬歇爾基金會出台兩份妄圖挑戰聯大2758號決議的報告,公然質疑一個中國原則,炒作所謂「台灣地位未定論」,鼓吹支持台灣參加聯合國會議和活動。這兩份報告極力呼應「台獨」分裂勢力論調,配合民進黨當局「倚外謀獨」的圖謀。這服務很到位,因為正是不折不扣的有償服務。

一個滑稽的現象是,這些美國智庫人士在和民進黨當局頭面人物碰面時,都喜歡宣稱雙方的合作是基於所謂「民主」「自由」等「價值」。島內專家受訪時無情地嘲諷道:這真是「嘴上都是主義,心裏全是生意」。



▲台灣民衆遊行示威,批評美國政府插手台灣問題破壞台海和平。

資料圖片

台向美軍購是「無底洞」成「冤大頭」淪笑柄

【大公報訊】據「日月譚天」報道:昆西研究所的報告除了顯示民進黨當局向美國智庫提供資助,還聚焦美國防務承包商、美國政府這兩類「金主」,稱它們是美國過度軍事化外交政策的主要受益者。

島內專家介紹說,戰略與國際問題研究中心(CSIS)就是一個熱東於搞台海兵推的美國智庫。去年底,該智庫舉行了以所謂「2026年台海戰爭」為背景的兵棋推演,聲稱因封鎖,美國無法「馳援」,台灣需自己「扛」一到兩個月。一通煞有介事的操作後,該智庫得出的結論是台灣應在未來幾年購買500枚美製「魚叉」導彈。島內輿論感嘆,所謂兵推不過是再度給美國軍火商做的廣告」。

島內專家分析說,這類智庫收了民進黨當 局和美國軍火商的錢,去鼓吹所謂「美國支持 台灣」,實際上是要民進黨當局拚命購買美製武器。結果就是,民進黨當局付了「保護費」、美軍火商賺了錢,美智庫拿着軍火商賺的錢繼續鼓噪「台灣需要更多武器」,逼民進黨當局繼續掏錢,形同「無底洞」。更可笑的是,民進黨當局花了大價錢對美軍購,美方要麼遲遲不發貨,要麼就給一些發霉、過期的「垃圾」,民進黨當局成了徹頭徹尾的「冤大頭」,淪為笑柄。

島內專家進一步指出,不僅軍事上,這些 美國智庫在涉台其他領域的各種「咋呼」也沒 啥用。這些人心知肚明,美國以自身利益為優 先,不可能明目張膽支持「台獨」,更不可能 為台灣地區與中國發生全面軍事衝突。這些智 庫之所以年復一年炮製荒腔走板的「建議」, 無非是拿錢辦事罷了。

台擬限制民眾申領大陸居住證 台商批阻兩岸交流

【大公報訊】據中通社、台媒報道:台陸委會主委邱垂正宣稱,因台灣民眾在大陸申領居住證、身份證、定居證案例越來越多,將重新盤點「兩岸人民關係條例」修法工作,檢視過去對台灣民眾申領大陸居住證的相關罰則,並爭取列為台立法機構新會期優先法案。

大陸在2018年9月1日起,開始實施《港澳台居民居住證申領發放辦法》。港澳台居民在內地(大陸)居住半年以上,符合有合法穩定就業、合法穩定住所、連續就讀條件之一的,根據本人意願,可以依照該辦法的規定申請領取居住證。

該消息宣布後,台陸委會就聲稱這是大陸 「統戰」措施一環,將研究建立申報登記制度, 並對擔任重要或敏感職位的申領居住證者採取必 要管制措施等。時任台陸委會主委陳明通曾在台 立法機構表示,將修法限制領取大陸居住證的台 灣民眾部分權利,同時需負申報義務,如逾期申 報,擬罰款新台幣1萬至5萬元。後因申報登記的 做法引起爭議,故未實施。

台胞:加劇兩岸之間隔閡

廈門有台商表示,居住證本意是為讓台灣居 民在大陸生活得更便捷,更具法律保障,促進兩 岸民生交流,台陸委會這一動作顯然是人為設置 不必要的隔閡,阻礙兩岸的正常交流交往。政治 化的規管無助於解決問題,反而會進一步加劇兩 岸之間的隔閡和誤解。在北京工作的台青表示, 若認為有安全疑慮,陸委會應拿出足夠的證據支



▲大陸居住證為在大陸生活的台胞帶來不少便 利。圖為台胞在大陸申辦居住證。 資料圖片

撐,而非不斷將「統戰」無限上綱,影響正常交 流。

國務院台辦曾針對此事回應指出,台灣居民居住證是應廣大台胞的需求來製發的,是一項便利台灣同胞來大陸,在大陸學習生活工作的措施,不涉及台灣居民政治權利和義務的調整。民進黨當局一直無視廣大台灣同胞的切身利益和實際需求,不斷加碼出台所謂反制措施,進一步限制他們的政治權利,這樣的做法是在損害兩岸同胞的經濟利益的基礎上,對台灣同胞政治權益的進一步損害。這樣的做法不得人心。

中國國家移民管理局2024年10月表示,台灣 民眾申請來大陸定居人數呈逐月遞增趨勢,2024 年申請量已超過前10年總和。

接待陸生團 台大學生會長竟遭罷免

【大公報訊】據中通社報道:台灣大學社科院去年接待馬英九基金會邀請的陸生團,該院學生會長郭又睿因此遭到罷免。郭又睿19日指出此事受綠營側翼政治操作。

馬英九基金會執行長蕭旭岑批評,部分學生 心中僅剩意識形態與政治。

馬英九基金會去年11月邀請陸生團到台灣參訪,陸生團到台大交流時遇部分學生舉牌抗議。當時郭又睿在台大社科院學生會社交媒體發文指,與大陸頂尖大學的學生交流,對社科院、對台大是多多益善。

因支持與陸生交流,郭又睿遭學生會成員發

起罷免,罷免案18日獲通過。郭又睿表示,尊重 民主展現,坦然接受結果,但投票過程發生邊投 票邊拉票的情況,無疑是試圖影響學生投票結 果,對台大學生自治、民主影響惡劣。

郭又睿指出,去年陸生團被抗議時即看到部分民進黨黨工人員、綠營側翼發動操作,意圖作為「大罷免」前哨戰,校園民主淪為政治操作工具,希望可以回歸理性討論。

對於郭又睿遭罷免,蕭旭岑表示令人悲哀。 蕭旭岑批評,發動罷免的這些學生心中只剩下意 識形態與政治,打着「愛台灣」之名,事實上是 在害台灣。

罷免潮影響生意 台餐飲店拒政治操弄

【大公報訊】據中通社報道:民進黨在全台灣掀起罷免潮,不少罷免團隊在各大路口或商圈周圍進行聯署活動,很多店家因此不堪其擾。台北市有多家商圈小吃店貼出「謝絕政治活動」的公告,希望生意不要受到影響,以希望這場罷免大戰盡快停止。

台當局選務主管機關統計,截至17日已收到55件罷免案,其中52案罷免對象為藍綠「立委」,全台「遍地烽火」,各地都有罷免宣傳或連署行動。據報道,日前有團體在台灣知名連鎖咖啡店路易莎咖啡的戶外座位區,進行罷免中國國民黨「立委」的連署活動,引起業者不滿。店

家事後收起戶外桌椅,並在社交平台發公告,強 調謝絕所有黨派的政治活動。

雖然路易莎咖啡的公告遭到不少支持罷免的網民批評,但在台北市,已有不少餐飲店陸續貼 出類似聲明,希望不要因政治活動影響民眾就餐 與序家運營。

台北市一家小吃店的老闆說,不管罷免對象 是誰,他都不支持。畢竟「立委」都是民眾選出 來的,現在又搞罷免,非常沒有意義,既擾民又 浪費公帑。這位老闆也在自家店舖門口貼出「謝 絕任何政治活動」的公告,希望店裏的生意不要 受到罷免活動影響。

打「台灣牌」搞小動作 美方黔驢技窮

朱 穗 怡

文字遊戲。美國 國務院日前更新官網的「美台關係」現 別發外界關注。隨後,美方聲稱「一個 中國政策不變」。這誤解表是自相矛盾。 國既然承認「一個中國政策」,就所 一個中國政策」,另一邊又病「刪掉 「不支持台獨」」的小動作,根本就是 玩兩面手法。

要分散中方的精力,干擾中方的發展進

程,阻撓兩岸統一,阻止中國更加強 大。

2022年5月拜登政府任內,美國國務院官網曾移除「不支持台獨」、「台灣是中國的一部分」等文字,約一個月後,國務院又加入「不支持台獨」等該。如今特朗普政府故伎重演,其葫蘆賣的什麼藥?近來,特朗普向與美國有貿易順差的國家發起「關稅大戰」,、墨西哥和中國首當其衝。加、墨西國因作出讓步,美方的加稅行動遂延遲一個月。中國大陸方面則針對部分美國商品實施10%至15%的對等進口關稅。

美方動作不斷,無非就是想增加與

中方談判的籌碼,同時也是對民進黨當局的安撫和利誘。特朗普的關稅大棒指向中國大陸的同時也揮向台灣方面,當然是意在台積電擴大對美投資以及逼台方買更多的武器了。如今美國通過拋出「刪掉『不支持台獨』」的誘餌,不過是想令台灣方面更加聽話罷了。

特朗普大打「台灣牌」,自以為可 一箭雙鵰,逼中方就範,但他可能忘 了,上一次他針對中方掀起關稅戰,並 未能縮小美國對中國的巨額貿易逆差。 如今中方「工具箱」的反制措施更多, 美方還在搞關稅戰,恐怕是黔驢技窮 了。